



Αθήνα, 10/12/2019

## Ερώτηση

Προς: τον Υπουργό Υγείας

**Θέμα: «Ελλείψεις του Κέντρου Υγείας Σαλαμίνας»**

Η Σαλαμίνα αποτελεί το μεγαλύτερο νησί του Αργοσαρωνικού, με έναν αριθμό μόνιμων κατοίκων περίπου 75.000 αριθμός που πολλαπλασιάζεται κατά τους θερινούς μήνες. Ένα τόσο πολυπληθές νησί που δυστυχώς έχει τις πλέον ελλειπείς δομές υγείας.

Καταρχήν, λείπουν βασικές ειδικότητες, όπως παιδίατρος, καρδιολόγος, ορθοπαιδικός, χειρουργός, οφθαλμίατρος, ουρολόγος, αλλά και ενδοκρινολόγος. Δυστυχώς οι υπάρχοντες γιατροί, παρά τις υπεράνθρωπες προσπάθειες δεν μπορούν να καλύψουν τις τρέχουσες ανάγκες και οι γιατροί πολλών ειδικοτήτων, για παράδειγμα παιδίατρος, επισκέπτονται το νησί λίγες φορές κάθε μήνα.

Η κατάσταση που επιδεινώνεται το καλοκαίρι, χειροτερεύει όταν προκύψει κάποιο σοβαρό περιστατικό που θα πρέπει να μεταφερθεί στον Πειραιά, βάζοντας σε άμεσο κίνδυνο τη ζωή κάθε δυνητικού ασθενή, μιας και το ένα από τα δυο ασθενοφόρα θα πρέπει να φύγει για να μεταφέρει τον ασθενή στον Πειραιά και, δεδομένου ότι τα υπάρχοντα ασθενοφόρα δεν έχουν κινητή μονάδα, θα πρέπει ο γιατρός του κέντρου να εγκαταλείπει το πόστο του για να συνοδεύει στον Πειραιά κάθε σοβαρό περιστατικό που χρήζει μεταφοράς.

Παράλληλα, τα τακτικά ιατρεία λειτουργούν μόνο κατά τις πρωινές ώρες, αποκλείοντας τη δυνατότητα πρόσβασης σε εργαζόμενους, υποχρεώνοντάς τους να καταφεύγουν σε ιατρεία του Πειραιά. Εκτός από τα ιατρεία δεν εφημερεύουν ούτε τα εργαστήρια του κέντρου υγείας.

Επιπλέον, τόσο το κτίριο στέγασης του κέντρου, που χρειάζεται θερμομόνωση και υγραμόνωση, όσο και ο ιατρικός εξοπλισμός είναι απαρχαιωμένοι. Ενδεικτικά αναφέρεται πως το ακτινολογικό μηχάνημα χρονολογείται από το 1975.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

**Ερωτάται ο κ Υπουργός:**

1. Τι βήματα θα κάνει και εντός ποιου χρονοδιαγράμματος ώστε να αναβαθμιστεί το κτίριο του Κέντρου Υγείας Σαλαμίνας;
2. Τι μέτρα θα ληφθούν ώστε να εκσυγχρονιστεί ο εξοπλισμός και τα μηχανήματα, όπως και να αυξηθούν τα διαθέσιμα ασθενοφόρα;
3. Τι πρωτοβουλίες θα ληφθούν για να αντιμετωπιστεί η πλήρης αποστελέχωση;
4. Τι μέτρα θα παρθούν ώστε να λυθεί το ζήτημα της πρωινής λειτουργίας των τακτικών ιατρείων και εργαστηρίων;

**Η ερωτώσα βουλευτής**

**Φωτεινή Μπακαδήμα**